
37% Enemmän 
rahallanne. 

Katsokaa että 
SA A TTE OIKEAA

CASCARA E  QUININE

Ei m itain notima hinnansa talla 20 
vuoden vanhalla parannuskeinolla -25 
senttiä 24 pulverilta— jotku yskä pulve­
rit nyt maksavat 30c 21 pulverilta. 
Laskettuna suhteellisesti maksu pulve­
ria kohtaan, te -aastätte 9 I-2c ostat»- 
sutine H illin  pulveria.— Parantaa yskän 

24 tnunissa —  gripin 3 
päivässä- —  Rahanne ta­
kasin ellei paranna.
24 pulveria 2$ sentillä. 

Kaikissa apteekeissa.

Toverista sen "Jussin  kaim an” en- 
sim äisistä m usiikin h a rras tu k sista  
innostuin niin, e ttä  m inun vähäiset 

j m usikaaliset harrastuksen i heräsivät 
ja  olen kuulevinani korvissani gra- 
mofoonin soittoa. O lisihan sitä  s it­
ten  millä edes saisi tyydy ttää  mei- 
käläinenkin m usiikkihalujaan, om as­
ta varasta, vaikka se olisi kannu- 
te ttuakin . Sillä työläisten  täytyy y- 
leensä kaik issa  vaatim uksissaan olla 
niin sanom attom an tinkiviä, e ttä  
sellaiset tav a ra t kuin on kirjotus- 
kone, gram ofooni y.m. ovat meille 
kaikille, ta i ainakin  enem m älle o- 
salle, y lellisyystavaroita  ja  siis saa­
vuttam attom ia. Kun teem m e laskel- 

i mia m enoissam me, niin ne aina pak

Kuolla — kuoliako? Miksi s itten  
on ollenkaan elänyt, jos p itää  kuolla 
ilm an ihan te ittensa  to teu tum ista. 
Kuolla, kun ei ole vielä elänytkään. 
M inusta tun tuu  kuin en olisi elänyt, 
sillä eläm äni on ollut niin ahdasta  
e ttä  tusk in  olen heng ittää  jaksanut 
Eläm äni on ollut pyrkim ystä ylös 
päin, m utta  ylivoimainen vastusta ja  
köyhälistön jäsenten  kohoam ista vi 
haava järjestelm ä on

Aberdeenin ilmotus-osasto
sen tähden m enee avioliittoon, ja sil­
loin se on — prostitutionia. Niin se 
Iitti peräänantam aton  luennoitsijam ­
me. ja  antaakseen vielä loistavan 

sen painanut * näytteen  uskaliaisuudestaan sanoa

kuinka k asvatta jan sa  oli j kaavat lyöm ään välttäm ättöm ien tu 
tuo- i lojen kanssa yhteen. Ja  näin ollen 

e ivät tulom m e riitä  sen pitemm älle 
kuin on se jokapäiväinen ruoka ja 
juoma. Sanotaanhan siinä katekis 
m uksessa, e ttä  “koti, kartano, p e lto ,' 
k a rja” ja  niin edespäin, m utta  nyky­
ään työläisten  koditk in  supistuvat
hyvin pieniin, sillä enin osa työläisiä , s i- paitsi terveydenhoitoa. Tuum in:

pitäähän vähän hoitaa tervey ttään  lop-

pojalleen
ryöstäny t hänen isänsä talon ja  
n u t hänen vankina Turkuun, jossa 
Ilkkainen m estattiin , m uistaakin poi­
ka, e ttä  itse  on k irjo ittan u t isänsä 
utomion, sillä  Flem ing oli hänet pan­
n u t m ieheksi tu ltuaan  k irjuriksi, joka 
k irjo tti kaikki ju lis tukse t ja  päätök­
set. — Täm än saatuaan  tie tää  kätke-

alem m aksi sitäkin , m istä lähdin tar- »siat halki vaikkapa persoonittainkin, 
kotuksella kohota. Ja  nyt kaiken li- lisäsi: ja näitä  kurssilaisnaisia  jo on 
saksi saan kuolla. sellaisessa prostitutionissa.

Mietin tuota yhden yön ja  tuskani I u°  nyt tuli naim isissa oleville nai- 
oli voim akkaam pi kuin uneni. Ensi- sille, eikä m inun asiani ole kimpaan- 
m äinen uneton yö eläm ässäni johtui lua siltä, a ja tte lin , ja katsahdin  yli­
s iltä  kun p itää  kinolla. Jos eläm äni teen heistä, josta  sillä välin olin ku il- 
sittekin  on ollut noin rauhallista , tai lut, e ttä  hänen avioliittonsa, oman 
jos muut tuskani olen voinut väliem- ! tunnustuksensa m ukaan, oli — ereh- 
m ällä vaivalla hallita, niin niiksi en dvs. Lempeä, täynnä h y v iä  tah toa ja 
tätäk in . — Ei enem pää tusk ia  — vk- jaloja pyrkim yksiä, m utta  vailla päät- 
si uneton y riittäköön. Kohtalo! lei- täväisyvttä  ja  tahdon lu juutta , osotti
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H O T E L  MALMO *
SUOMALAINEN MAJATALO v  

Siistia k a lu s te ttu ja  huoneita vuokrat- •{• 
tavana päiv ittäin  ja  v iikottain . -i-

M A T T  BECK, omistaja +  
415’4  W . Main Ave.. Spokane, Wash.
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Telefooni 136-364. —  Hoquiamin oso 
te: 420 K St. Telefooni 136.

Aberdeenin «sote: 109-111 E. 2nd.
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i k ittele  nyt kanssani 
tuu.

Nyt olin jo kuin kuollut — ei mi 
I taan ihanteita, ei m itään  pyrkim yk

hym yillen alis- hänen ilm eensä. Ja  kuulem istaan
ILMAISEKSI!

JOKAISELLE

ro ltuu pojan mieli j ahän  haluaa kos-! asustaa  ja  on pakotettu  asum aan 
m utta  kaikkia vuokrataloissa, jo ista  heidän on mak-taa  isänsä puolesta 

hänen y rityksiään  on linnan väki a i­
na lu jasti vastassa.

S itä  eläm ää, m itä linnassa ja ul­
kopuolella sen tähän  aikaan tap ah ­
tuu, ei voi tässä  kertoa, sillä se tu ­
lisi liian pitkäksi. T ässä  vaan oli 
se lv ite tty  osittain  siitä, kuinka ja 
millä tavalla  P en tti Illikaisen poika

punsa päiksi, ennen sitä  en olekaaan 
m uistanut. M utta p itäähän toki kuol­
la edes hyvinhoidetulla ruum iilla. Ja  
fyysillinen olem ukseni alkoikin toipu­
maan. "K atsokaahan, kuinka se on
lihonut ja  tu llu t aivan entinen veri

se ttava  talojen om istajille korkeita 
vuokria. Ja  vaikka moni työläinen 
saisikin ylivoim aisten ponnistusten 
h a u tta  hank ittua  niin sanotun oman 
kodin, niin nykyisen järjestelm än ai­
kana on hänen m ahdoton s itä  pitää, > päälle." sanoivat tu ttavani. " Ja  tul- 
3en syyn perusteella , e ttä  hänen on ; jU( paljon iloisemman ja  nuorem m an 
aina siirry ttävä  sinne m issä hänen : näköiseksi, kun pääsi siitä  keuhko-

oli jou tunut Klaus Flem ingille j a : työvoim ansa tekee parhaiten  kaup- tau tiluu lostaan ,” lisäsivät toiset. Olin 
m inkä tähden hänelle annettiin  ni­
m eksi "Daniel H jort”.

Täm ä on huom autus ja  pyyntö kai­
kille Portlandin  suom alaisille, kuin

pansa. Jos joku onkin .sellaisessa on­
nellisessa asem assa, e ttä  on sa ttu ­
nut saam aan työpaikan, jossa voi 
seistä  kauvem m an aikaa paikkakun-

ase ttan u t naam alleni hymyn uskotta- 
maan tu ttavilleni lääkäreiden

sanoista näkyi hän löytäneen vaan 
eläm änsä totuuden.

Ja  m inä m uistin noilta kursseilta  
m uutakin, m uistin sen e ttä  m inä en 
m uutoinkaan ollut niillä kaikkein par­
haiten käyttäytyviä. Keksin erään  
pahantapaisen juonen, opetin sen 
rää lle  toiselle tytölle, ja  yhdessä me 
s itte  juonem m e m ukaan aina kahvi- i 
tunnin tu ltua, juuri pari m inuuttia en­
nen luennon loppua, hiivimm e syrjä- ; 
istuim iltam m e alas kahvihuoneeseen • 
ja olimme sitte  jo  hotkineet kahvini-j 
me ja paenneet tiehemm e, kun sieltä 
koko nelikym m enlukuinen roikka tu- Täydellinen Suom alainen Almanakka, 
li ja täy tti tuon pienen kahviput- Neuvoja em ännille säilykkeiden lait-

I

lonka nimen ja  osotteen saam m e 
nyt painosta ilm estynyt

N IELSEN  & LU N D B EC K ’IN

SUOMALAINEN

Almanakka
— ja —

KALENTERI 1918
Kirja, joka käsittää  64 sivua, sisä ltää

m yöskin sen ym päristö llä asuville, i nalla 
e ttä  tie tä is ivä t kuinka suurem m oinen 
on se kappale joka helm ikuun kym ­
m enes päivä kello puoli kahdeksan 
illalla esite tään  osaston haalilla näy- 
telm äseuran  puolesta. Siispä näke­
miin. T- H-

ja sam alla voi pitää tuon

CA LIFO RN IA i

BERK ELEY .
Pakinaa.

Olen tässä tarkaste llu t kynääni Ja 
tuum aillu t itsekseni, e ttä  m itähän 
jos tässä  y rittä is i ja viimein rohka- 
sin itsen i: vaikka en olekaan 
pailun kannalla, kai siksi, e ttä  
ole koskaan kilpaillut- kun se 
kap ita listisen  järjeste lm än  tulos.

lu taitoa ja  lopuksi m inä aloin itse ­
kin uskoa “keuhkotautian i” valheeksi.

Toipum iseni tuntui kuin kuolleista 
herääm iseltä. Vähiin vielä pökerryk­
sissä menin m aalle virkistym ään. Vir- 
kistym iseni alkoi luonnon ihailullani 
ja terveyten i tuntem isella, sekä elä- 
m ännautinnon halulla, m inkä läheinen 
kuolem an katsom inen m inulle sysäsi 
ja  ikäänkuin houkutteli hylkääm ään 
entiset vastuksellise t pyrkim ykset — 
joille saa usein htiviusakin uh rata  — 
sillä olisihan ne kuoliossakin täy ty ­
nyt jä ttää . Olihan vain sattum a, e ttä  

i vältyin keuhkotaudilta ja  täm än sa t­
tuman minulle suoman eläm än jatkon

i voisin hyvin käy ttää  johonkin muu-iI h un.

Olin löytänyt uuden ihanteen ja

„  J.. „ „ _ tuon pienen .
I , „ , , I tam isessa.

valehte- ■ kam m e tungokseen asti. Tekoamme ^ iner)j{Ra ia iset m itat ja  painot, emän

Suomalaiselle yleisölle
Grays Harborissa

Nyt kun olemme m yynnin k au tta  s iirtän ee t R uokatavaraosas- 
tomme Suom alaiselle Co-operat iviselle kaupalle, pyydämme saada 
k iittää  kansalaisia  siitä  ru n saasta  kannatuksesta , jo ta  olemme 
osaksem m e saaneet tällä  kaksito ista-vuotisella ajalla. T ästä  edespäin 
tulem m e käsitte lem ään ainoastaan  m iesten  tavaraa. Luulemm e 
e ttä  voimme lainata  enempi a ik aa  m iesten vaatetus-osastolle, ja  
siis palvella te itä  hyvillä tavaroilla  ja  halvoilla hinnoilla parem m in 
kuin tähän  asti.

Kunnioituksella,

Huotari & Co,
MIESTEN VAATE TAVARA KAUPAT 

322 So. ‘F’ S t  Aberdeen, Wash.
401 Eight S t, Hoquiam, Wash.
209 First S t, Raymond, Wash.

PILETTEJÄ EUROPA AN
JA EUROPASTA TÄNNE

Rahan lähetyksiä toim itetaan päivän korkeim m alla kurssilla.

kil­
on
on 

jon­
ka avulla koetetaan  työläisestä pu­
r is taa  k a isk i viim eiseen htkipisa- 
raan saakka ja näin ollen ne, 
ovat v a ru ste tu t huonommilla 

ja  hengenlahjoilla

suu­
rella  vaivalla hankitun kotinsa, niin 
useim m iten enin osa he istä  on sel­
laisia, jotka elävät vaan siinä om as­
sa valtakunnassaan, tai toisin sanoen 
kotinsa p iirissä vä littäm ättä  vähää­
kään muun m aillaan riennoista. H ei­
dän ainoana harrastuksenaan  on. 

jjo s  lähellä sattuu olem aan joku liik- 
' kuvitkuva-teatteri käydä siellä sään- 
l nöllisesti joka ilta, tai ainakin  pari 

kertaa  viikossa. Siellä näytteillä ole­
vat kuvat useim m iten edustavat jo- 

: ko kiihko-isäiim aallisia tai hyvin rä i­
keitä rakkausseikkailu ja. ja  muuta- 

■ m at ovat myöskin edustetut kuului- 
' silla Charley Chaplinin ilveilyillä, 

m utta hyvin harvoin työväenluokkaa ■ mietin vaan kuinka sen voisin tote-
. koskevia kuvia.

T> ovä. nluokan hai vastuksiin 
mä tä lla ise t henkilöt eivät

uttaa. M utta mietin turhaan , sillä 
to teuttam ism ahdollisuutta  en a ja te l­
len lövtänvt. Ja  kun vihdoin lakka

puolustelin selityksellä, e ttä  ei siinä 
m itään m enetä, vaikka ei jatkuvilla 
luennoilla viimeisiä sanoja kuulekaan, 
sillä seuraavaa tuntia  aikaissaan  lu­
ennoitsija kvllii kertaa  ne edellisen 
tunnin “viim eiset asiat", ja ne kuulee 
sitte  silloin. Sekä jöe olikin hiem an 
hävitöntii olla kahvinjuonnissa niin 
etualalla, niin olimmehan sitte  poissa 
tungosta lisääm ästä*

M utta "to tte lem attom uutta” ei voi 
oikeastaan millään kunnollisesti puo­
lustaa. se ansaitsee rangaistuksen. 
Kerran kun toverini kanssa varkain 
hiivimme luentosalista, kaaduin minä 
Kynnyksessä suurella ry tinällä, louku- 

i lenkin itseäni. Johtajam m e joka its” 
i jä tti tunnilta karkaam isem m e rankai­
sem atta . sanoi täm än johdosta e ttä  
"jum ala rankasi tottelem attom uuden."

Ja kait se nyt myöskin oli “jum alan I 
rangaistus" että kun m inä en tuhto- 1 
nut m yöntää prostitutionin vaaraa 
niin suureksi, e ttä  kuka hyvänsä voi 
joutua sen kanssa kam ppailem aan, 
niin m inä sain nähdä tuon vaaran o- 
niilla silm illäni ja tun tea sen omilla 
tunteillani.

Kuinka tuon kaiken nyt vaan e s it­
täisin  niistä alkaisin? Ihanteesta- 
uiko? Vaiko Jack W illianis'ista ja 
hätien Kani h 'istään ja hevosistaan. 
Ei. minun on ulotettava esitykseni 
Toverista". Niin, "Toveri" alkoi 1

tä in ' ja  farm arien y. m. niittoja, 
yhdysvaltain  kansalaisoikeus, 
yhdysvaltain kansalaisia koskeva uu­

sin passiasetus.
Miten luopiot (expatriates) saavat 

kansalaisoikeutensa takaisin.
Yhdysvaltain sotaväen henkivakuutus, i 
Hyödyllisiä tie to ja  m aanviljelijöille, i 
M aailm annäyttelyt.
Lapsen hoitaminen.
Korko- ja  palkkatauluja.

■ Neuvoja tapaturm issa.
Yhdysvaltain uusin asevelvollisten i 

luokitus.
i Taistelu väkijuom ia vastaan Yhdys­

valloissa.
New Yorkin kaupungin m erkillisyyk­

siä.
! Botamiesten vaaran suuruus nykyi­

sessä sodassa.
' T ilastotietoja kaikista mailm an val­

takunnista , y. in., y. m.

HUOMATKAA!
Toivomuksemme on lähe ttää  Teille 

täm ä arvokas k irja  ilman Teille joh­
tuvia kustanuksia, vaan kun emme 
tiedä onko m eillä Teidän osotettan- 
ae, niin pyydämme Teitä heti leik­
kaam aan ulos täm än Honotuksen ja 
lähettäm ään meille nykyisen osot- 
teenne kanssa, ¡lähe ttäkää  sam alla 
myös kaikkien tu ttav ienne nim et ja 
osotteet, sillä haluam m e heillekin lä­
hettää täm än alm anakan.

Nielsen & Lundbeek ;
24 STATE STREET, NEW YORK.

TULKAA MEILLE TARVITESSANNE
N Y K Y A IK A IS IA  JA L U O T E T T A V IA  JA L K IN E IT A !

N aisten 9-tuuman nauhakenkiä, ruskeita , harm aita, m ustia ja  m us­
tia  päärlynharm ailla  päällisillä, vaihdellen ..........  $5.50 ylös $6.50

M iesten kenkiä, ruskeita , keltasia  ja  Englannin m ustia, nauhoilla, 
................................................................................................... $5.50 ylös $8.50

Myöskin “semi-english” nauhoilla ja napeilla ............ $4.00 ylös $6.50
T yttöjen ja lasten kenkiä, k u ten  B uster Brown ja Bin Ribbon,

.....................................................................................................  $1.50 ylös $4.00
Myöskin täydellinen varasto  m iesten TYÖKENKIÄ —

Walloch’s Buster Brown Shoe Store
Kenkiä koko perheelle.

207 East Heron St. Aberdeen, W ash.

CO-OPERATIVE
K EN K IÄ

GORDON ja S T E T ­
SON H A TTU JA

Nyman- Veljekset
Phone 691. Aberdeen, W ash. 302 S. F St,

UUTTA SYYSTAVARAAna-
m yöskään

halua -ottaa m inkäänlaista  osaa. sillä
heistä  i käänkuin itse paholaisen lennättitm ä-

sin s itä  a ja tte lem asta , niin silloin
H e  kuvani yllyt ovat tehneet 
I henkisesti vaivaisia niin paljon, e ttä  

aina häviä- ‘ he eivät näe työväenluokan pyrinnöis- 
kuuluvaa. Sanom a­

jotka
ruu-

in un
vät. M utta kun m ieleni tekee sitä  sä m itään heille

sitä  ! lehtiä  jos kauppaa, niin saa kuullam asiinaa, ei kirjotus-, vaan 
laulavaa m asiinaa — m inä kun olen 
jäänyt kokonaan vaille kaikenlaisis­
ta m usiikkllah joista, ja lukiessani

T äten saan ilm ottaa sukulaisil­
le ja tuttaville , e ttä  mieheni,

Samuel Kotomäki
kuoli. S ea ttle ’s»«, W ash., tain- 
mik. 2 p :nä , 1918, Minor-sairaa- 
lassa. H än sa irasti keuhko­
kuum etta seitsem än vuorokaut­
ta. Hän oli syntynyt Suomes 
sa. Ja lasjärvellä  v. 1892. ja tu l­
lut tähän  m aahan pikku poika­
na. Lähinnä häntä  jäi kaipaa­
m aan m inä ja  meidän kahden 
vuoden vanha ty ttärem m e. van­
hem m at, Republiikissa, Mieh­
iä  veljiä ja  siskoja; yksi veli 
täällä S eattlessa  ja yksi veli 
Aberdeenissa, W ash.

Hilma ja Sylvia Kotomäki, 
(o. s. Jä rv i)

429 I-ake Ave., So. Seattle, Wash.

Muisto.
TuonelaParhaassa nassu  sun 

korjas.
Monta tuskaa me yhdessä kä r­

sittiin .
Suu muistosi kallis, on kalliim ­

pi muita.
Arm as kepeät m ullat haudallesi.

Hilma Ja Sylvi.
Kiitos kaikille, jotka o ttivat 

osaa »aattoon.

Syvällä surulla  ilmoitamme e t­
tä  tapaturm aisen kuoleman uh­

riksi joutui

Aksel Lahdenperä
hiilikaivannossa, Carbooadossa, 
Wash-, tam inik. 16 p :na. 1918. 
Vainaja oli syntynyt Raahessa 
tnaalisk. 3 p :nä, 1S92. Lähin­
nä hän tä  jäi kaipaam aan isä, 
ä iti. veli ja siskoja Suomessa, 
tä ti ja m inä hänen setänsä, 
myöskin lukuisa toveripiiri tä s­
sä  inias.-a ja Suom essa, joka 
tä ten  kaikille sukulaisille ja 
tovereille  tiedoksi annetaan
Gust, Lu2ie ja Elma Lahden­
perä, B urnett, W ashington.

PUKUJA
A L U S V A A T T E IT A
K A IK K IA  LOKA­
RIN TA R P E ITA

Voitte ostaa m eiltä edullisesti kun olemme ta r ­
koin varanneet itsem m e ennen hinnan nousua.

jos 
kunniansa sen m itä ovat 

sosia listit; ei muka m uuta kuin ha­
luaisivat viedä rahat, ja lopuksi tu­
lee sellainen sanatulva, e ttä  ei tahdo 
alta pois keritä. M utta kapitalistinen 
järjeste lm ä ei jä tä  heitäkään  kosket- , 
tan ta tta , se joskus iskee rau tak o ro l- , 
laan heihinkin niin tuntuvasti, 
se panee heidät aja tte lem aan

kyllä ja

e ttä
sitä
s iit’e ttä  "m ikä lieuen m inä kalu, 

ois ensin selon halu.
Olin tässä  joutua vähällä salapolii­

sien tarkaste ttavaksi, m utta kun sa­
tuin olem aan paratiisin  puvussa, niin 
ei m uuta kuin käskivät m ennä pois, 
e ttä  saavat haistella hiukan saunan- 
löylyä, kun jonkun ilm iannosta kai 
olivat lähteneet viinaa haeskelem aan, 
ku itenkaan löytäm ättä. Asia on seu­
raa va: W. Berkeley kun on kuiva 
kaupunki ja meillä suom alaisilla kun 
on tässäkin  m aassa omat harrastuk- 

ja  tapam m e, jo ista  emme 
n im ittäin  sauna ja viina. Ja  : nyt 

niitä viinoja olivatkin ne poliisit, 
läh teneet etsim ään suom alaisesta 
saunasta W. B erkeleystä tam inik. 22 
p., kuitenkaan löy täm ättä m itään. 
Isännän ja kylpijät pe lästy ttivä t pa­
hanpäiväiseksi. etenkin naiset olivat 
ihan ihm eissään, kun näkivät e ttä  
sotam iehet ovat talon p iirittäneet, 
e ivätkä otleet kuusalla e ttä  miksi. 
Tuum ailivat vaan keskenään, että  
jotakin täytyy olla vinossa. Puhu­
teltuani isän tää, hän arveli e ttä  joku 
on käynyt ehkä ilm iantam assa. Mut­
ta kuten jo m ainitsin, h e rra t tek i­
vät tu rhan  reisun, sooda vesi-pullot 
näkyivät tarkastavan  hyvin tarkkaan . 
et»ä olikohan siihen vaan p iste tty  mi­
tään väkeväm pää joukkoon.

Hörökorva.

P rostitu tsion in  v a a ra

eemme
luovu.

Kirj. Lydia Ahola.
Motto: Kun löysin ihanteen. 

Niin. minä löysin vielä yhden ¡hau­
teen, vaikka luulin n iis tä  jo ijäksi va­
pautuneeni. Minulla onkin ollut ihan­
teita kuin villiä karjaa m etsälaitum el- 
la. Olen n iitä  vaalinut ja hoidellut 
ja silloin tällöin tehny t rynnäkön nii­
den tavu ttam iseksi, m utta silloin ne 
ovat aina paenneet, kunnes viimein 
ihatu i'la idunm aani oli tyhjä ja autio 
kuin eräm aa.

Viimeisessä ihaoneajojahdissani jou­
duin tapaturm aan Lääketieteen e- 
dustaja kutsui vaurioitani keuhko­
taudiksi.

Köyhälistön tau ti - senkö saavu­
t i n ’ Ja silloin ihanteeni häipyivät: 
en koskaan saavuta m itään. — en mi­
tään. Ja  yvs vaan uskallan y rittä ä ­
kään, taan kuolla liikarasitukseea-

m estvä kaksikielisenä ja minä pidin 
sen sellaisena oivallisena agitatsioni- 
vällneenä ja työnsin näytenum erolta 
jokaisen toiskielisen raatajan  kouraan. 
Ja m inä sain heiltä “Toveria" kiiriä- I 
via lauseita, m utta tilauksia en saa­
nut. Jokaisella heistä  oli Jokin este  ( 
(m uka) e tte ivä t voineet tilata. Jack  
\Villiams'illakin oli "este" — hänellä 
oli lukijan puute. Hän sanoi: “sitte

Otan vastaan kaikkea maalarin- ( 
; liikkeeseen kuuluvaa työtä sekä myyn 
i m aalia ja  senäpaperia, useam paa eri i 
| lajia.

Hugo Niemi

Räätälit Mattsen & Co. 
VALMISTAA 

PUKUJA
N A IS ILLE  JA M IE H IL L E

Uusinta muotia. Vanhat silite tään  ■ 
uusilta näyttäviksi.

1009 E. 2nd St. Puhelin 1753-W 
Aberdeen, Wash.

1111 E. M arket St., Aberdeen, Wash

Boston Dentists, Aberdeen,
W ash.

nä välähti aivoissani: -ita  tie tä  sen 
voisin to teu ttaa  ja helposti. "H elpos­
ti” -  hah hah haa! mirpin täytyi 
nauraa, vaikka sekin taisi olla vain 
"paholaisen v iette lystä”. P ro stitu ti­
oni ja vallankin avioliiton nimellä 
kulkeva prostituì ioni lienee todel­
lakin helpoin asia m ailm assa. Ja  nyt 
tulm ahti m uistoja mieleeni ja m uisto 
jeni ja äskeisen m ielijohteeni vaiku­
tuksesta  a ja tte lin : m utta lapsellinen- 
han m inä olin vallan, kun sellaisesta 
kim paannuin ja kim paannutin to ise t­
kin.

Muistoni oli: olim m e agitaattori- 
kursseilla ja kurssien joh taja luen­
noidessaan yhteiskuntaopista, käsit­
teli siinä sivum ennen prostitu ì ioni- 
kysym ystä. prostitu tionin  vaaraa, lau­
suen muun m uassa m eitä kurssinaisia  
tarko ttaen : "kukapa tie tää  kuinka 
moni tästäk in  pienestä naisjoukosta 
joutuu siilien vaaraan ja  vajoaa”.

Tuo oli m ielestäni liikaa — liian 
persoonakohtaisesti sanottu . S illi 
m eitä kurssilaisnaisia  oli vain kym ­
menen ja puolet niistäkin naim isissa. 
Siis me viisi ty ttöä  - kuka m eistä 

s itte?  S tipendlaattoritko  vai o-
m illaan opiskelevat tässä  olisivat val­
m istautum assa — prostitutioniin . Vil- 
kasin ty ttö tovereihini. m utta he näyt­
tivät harta ilta  kuten tavallisesti na i­
set luentoa kuunnellessaan, ja ikään­
kuin eivät olisi m itään huom anneet. 
Annoin sitte  katseeni sulaa liukua 
m iestovéreihin ja olin huomaavinani 
(oliko se ehkä luulotteluani I että 
lause "oli huom attu” ja sen vaikutuk­
sesta heidän kasvoillaan leijaili pa­
rem m alla puolella olemisen tunne.

Piru vieköön, a ja tte lin , eikö edes 
sosialistisilla kursseilla saisi luvan 
ollif tasa arvoinen miehen rinnalla, 
vai pitääkö sie lläk in ' nainen ase ttaa  
erikoisasem aan. Kirjotin tuon m>c- 
lestäni niin epäm iellyttävän lauseen 
m uistiinpanovihkoseeni ja välitunnin 
tu ltua näyttelin  sitä  ty ttötovereilleni 
irv istellen; hyväksvttekö vastaisen a- 
sem am m e? -Ja kas ihm että, s itte  he­
kin hoksasivat tuon lauseen, "ja kosk i 
kukaan m eistä ei sitä hyväksynyt, 
niin me (siinä välitunnin virk istyk­
seksi) nostim m e m etelin. M ellastim ­
me kuin leipäm ellakoitsijat, m utta 
emme leivän lähden, vaan "sivey­
temme". M utia saim m eko sitä — mi­
tä vielä.

Luennoitsijam m e kuuli m eteliänne 
ja koska hän oli kurssien johtaja, 
jä rjesti niin e ttä  ennen kurssien Lop­
pua sai pari tuu tia  luennoidakseen 

avioliittoky sym yksestä. Ja sinne 
(avioliittoon) hän sitte  sulloi sen 
prostitu tioninkin . ja niin varm alla ta­
valla ia todennäköisesti, e ttä  me intoi­
lijat jouduim me vallan neuvottomiksi- 
Kuinka poistaa prostitutioni nykyisen 
järjestelm än alaisista avioliitoista, 
joissa nainen joutuu "e lä te ttäv än ” i 
risalle, ja joka osa joskus näy ttää  niin 
huukttttelevalu, että uaiaea ykeistääa

Huono Vatsaiset
HUOMATKAA!

“Mieheni vatsa on k iusannut hän­
tä useam m an vuoden. Stumeze lääke ; 
on an tanu t hänelle niin paljon huo­
jennusta. e ttä  hänen vatsansa ei ole 
kiusannut häntä jälkeen sen n au tti­
m isen."—Mrs. Norah Meek, \Voodbu-

STUMEZE

* Dr. EVERT MALIN
-1- Ilman lääkkeitä  parantava

•:• LÄÄKÄRI ja HIEROJA

-j- ottaa* vastaan sairaita.
808 Sum m it Street.

-I- E. ABERDEEN, WASHINGTON

-H

Jiie teemme p a ­
rasta ty ö tä  koh­
tuullisella hin-| 
nalla ja  annam- j 
me kirjallisen  
takauksen.

Vastapäätä L 
Hayes & Hayes

Pankkia

oa-pooaori qoooooooöoo 
o

G
uudenaikainen vatsalääke vaikuttaa 
taikavoim an nopeudella. M yytävänä Q 

rolitokaupoissa. ö
a

takauksella  kaikissa

MATTSSON
JEW ELRY CO. P

Myy ja korjaa kelloja ja O 
juveelitavaraa. O

415 East Heron S treet O
ABERDEEN, WASHINGTON D

OOOQÛO OOOOOOOÛ tjaOQ-OOOO-ÖOO
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1 T y ö lä is e t
K annattakaa 
josta voitto 
lainen on—

omaa li ¡kettänne, 
tulee teille. Sel-

Luötettavaisiius
iiiiiiiiiiiintiirniiiiiiiiuiiiiiiitiiiiiiiiiuniiiiiiiiiiiiiiiKiim iiiiutiniiii

ON HASSUA LU O TTA A  SAT- 
TU M A A N , KUN E TTE  

TA R V IT S E !

Tieto, Taito,
Hyvät aineet, 
Hyvä palvelus

T E K E V Ä T  M E ID Ä T L U O T E T ­
T A V IK S I. —  KYSYKÄÄ  

T O H T O R IL T A !
aiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiitiHiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiihiiii

SUOMALAINEN APTEEKKI 
Ossi Heikel, omistaja. 

ABERDEEN, HOQUIAM

ill

Luennoitsi­
jan Toimi
Haettava Itä- 
piirissä

H akijalta, tullakseen valituk­
si, vaaditaan, että on kuulunut 
Kosia li.-dipuuluecsecn yhtäm it­
ta isesti kaksi viim eistä vuotta; 
sosialism in teorian. Amerikan 
työväenliikkeen ja yh teiskun­
taolojen tuntem usta ja  e ttä  ky­
kenee luennoimaan m ääräty istä  
a ineista  kym menen iltaa.

Toim esta m aksetaan palkkaa 
$5.0" päivältä ja m yönnetään 
kaksi vapaapäivää viikossa 
luentojen valm istelua varten.

Hakuaika päättyy  heltmk. 
viimeiseen päivään 1918. H ake­
m ukset. suositukset ja todis­
tukset puolue jäsenyydestä lähe­
te ttävä t itäpiirin toim ikunnalle 
osotteella;

Itapiirin toim ikunta, Box 75, 

Fitchburg, M assachusetts.

ESPEDAHL’S STUDIO
(V alokuvaus-atelieri) 

Puhelin 551, 211 G St. 
A berdeen, W ash.

~ T A L V I

H A T T U J A
UUSIMPAA

M RS.

216 So. H St.

MUOTIA.
ALU. ABRAMS, 

Aberdeen, W ash.

G. H. W. Co-op. 
Mercantile Ass’n

(Osuuskauppa)
Phone 322 g *m  320 So. F. St.

Aberdeen, W ash.

S K . E .  S a l o
5 JALKINEIDEN
g  KORJAUSLIIKE

Luja työ hyvistä tarpeista 
H U O M.! Myyn H Y V IÄ

K O H T U H IN N A L L A , sillä se on sivu* 
toimi työni rinnalla-

halvalla.
K E N K IÄ

202 So. F  St. Aberdeen

H is k i S a v o se n  1 e . ..... ... .
n  . , s Suomat. LääkäriRuokatavara*

i  Dr. Osten Holsti Marion si.Grocery.

Hi

!

k a u p p a
K aiken la ista  ru o k a­
ta v a ra a  päivän  hal- 
vim piin hintoihin

BOU E. Wi»hkah St.
ABERDEEN, W ASH.

ON

laUiUlUUUiiKUUUUUUUUUU

So Aberdeenisaä, myy kaiken­
laista ruokatavaraa, makeisia, tu­
pakkaa y. m. Tavara taataan.

Myös hinnat kohtuulliset:
E D .EK L U N D

— ' ■ ■ « - .. ■ _ -   —  . J  . -

• • • • • • • • • • • • • • • s
•  •
•  THE GERMAN BAKERY. •
•  •
•  koettaa tyydyttää teitä par- •
•  haimmälla tavalla mitä ra- •
•  halla voi saada. Phone 3513 •
•  BINDER & LIESE •
•  109 West Heron St. (p) •
•  Aberdeen Wash. •
C • e i  e e o o i  ® o c q • t ■


